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 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  

 Στη Διεθνή Διάσκεψη που διοργάνωσε η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή 

της Ελλάδας, υπό την αιγίδα της ελληνικής προεδρίας, και συμμετείχαν εκπρόσωποι 

των Ο.Κ.Ε. από την Ευρώπη και την Αφρική, αναδείχθηκε ότι το φαινόμενο της 

μετανάστευσης είναι μία πραγματικότητα που αφορά όλες τις χώρες και την οποία 

δεν μπορούμε να αγνοήσουμε. Η ένταση και η κατεύθυνση των μεταναστευτικών 

ροών μπορεί να μεταβάλλεται ανάλογα με την οικονομική και κοινωνική συγκυρία 

στο διεθνές επίπεδο και τις πολιτικές εξελίξεις, αλλά αποτελεί μια διαδικασία την 

οποία έχουν όλες οι ευρωπαϊκές χώρες αντιμετωπίσει σε διάφορες χρονικές στιγμές 

είτε ως χώρες προέλευσης είτε ως χώρες υποδοχής μεταναστών. 

Όπως αναφέρθηκε από όλους τους ομιλητές, η διαχείριση ενός τόσο σύνθετου 

φαινομένου όπως αυτό της μετανάστευσης απαιτεί σεβασμό των ανθρώπινων 

δικαιωμάτων, αλληλεγγύη και ουσιαστική συνεργασία μεταξύ όλων των ευρωπαϊκών 

χωρών, ανεξάρτητα των μεταναστευτικών πιέσεων που αυτές δέχονται. 

Διαπιστώθηκε ότι το θέμα της μετανάστευσης είναι ένα σημαντικό θέμα το οποίο 

μέχρι στιγμής δεν αντιμετωπίζεται με τη σοβαρότητα και τη συνεκτικότητα που 

αρμόζει. Διαπιστώθηκε επίσης ότι είναι ελλιπής η κοινή ευρωπαϊκή μεταναστευτική 
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πολιτική και η αναγκαία συνεργασία των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τις 

χώρες εκτός Ευρώπης που βιώνουν έντονες πολιτικές κρίσεις και από τις οποίες 

προέρχεται μεγάλος αριθμός μεταναστών που αναζητά στην Ευρώπη ένα καλύτερο 

αύριο. 

  Σύμφωνά με τις απόψεις που παρουσιάστηκαν, η συζήτηση για μία κοινή 

Ευρωπαϊκή πολιτική πρέπει να λαμβάνει υπόψη αφενός το δημογραφικό πρόβλημα 

που αντιμετωπίζει η Ευρώπη και αφετέρου την οικονομική και κοινωνική κατάσταση 

των κρατών-μελών  που αποτελούν τις πύλες εισόδου των μεταναστών στην Ευρώπη. 

Δεν είναι δυνατόν στο πλαίσιο της Συνθήκης Σένγκεν, οι δαπάνες να βαρύνουν σε 

μεγάλο βαθμό ή και αποκλειστικά μόνο τις χώρες εισόδου οι οποίες δέχονται 

δυσανάλογη πίεση μεταναστευτικών ροών. 

 Επίσης, επισημάνθηκε ότι χρειάζεται μία κοινή μεταναστευτική πολιτική που 

θα κατανέμει τόσο τις ευθύνες όσο και το κόστος ισομερώς μεταξύ των ευρωπαϊκών 

χωρών. Χρειάζεται επίσης ενίσχυση των μέσων φύλαξης των συνόρων και 

αναθεώρηση της αρχής επαναπροώθησης των παράνομων μεταναστών που 

συλλαμβάνονται στις χώρες από τις οποίες έχουν εισέλθει στην Ευρώπη. Τα 

δικαιώματα των λαθρομεταναστών  πρέπει να γίνονται πάντα σεβαστά και οι 

αιτούντες άσυλο πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να καταθέσουν την αίτηση τους και 

σε υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και όχι μόνο στα κράτη εισόδου. Και το 

βασικό είναι να καταπολεμηθούν τα παράνομα κυκλώματα διακινητών. 

Τέλος, τονίσθηκε ότι η κοινή μεταναστευτική πολιτική θα πρέπει να αποτελεί 

μέρος μίας ολοκληρωμένης πολιτικής που θα εμπεριέχει την προσπάθεια για 

οικονομική και κοινωνική σύγκλιση και πολιτική σταθεροποίηση των χωρών 

προέλευσης. Στη διαμόρφωση αυτής της ολοκληρωμένης πολιτικής, απαραίτητη 

προϋπόθεση είναι η συνεργασία με τις χώρες από τις οποίες προέρχονται οι 

μετανάστες. Μόνο μέσα από συνεννόηση και καταπολεμώντας τις αιτίες, το 

πρόβλημα της μετανάστευσης μπορεί να αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά. 


